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Al Presidente del Consiglio Regionale

SEDE

Oggetto: trasmissione interrogazione.

Con la presente si tra5mette interrogazione presentata ai sensi dell’art. 124 deI Regolamento del Consiglio.
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ATTIVITÀ’ ISI’ETHVA

REG. GEN. N.
Consiglio Regionale della Campania

Gruppo Consdiare
Forza Italia

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 deI Regolamento
Interno del Consiglio Regionale della Campania.

Il sottoscritto, Consigliere Regionale Armando Cesaro,

PREMESSO
che la Direzione Generale della Prevenzione e delle Innovazioni del Dipartimento della
Sanità Pubblica del Ministero della Salute e delle Innovazioni ha finanziato per l’anno 2013
alla Regione Campania un progetto CCM proposto dall’ex ARSAN denominato
“Applicazione di uno strumento di business intelligence alle banche dati sanitarie, per
l’individuazione di interventi prioritari al fine di migliorare l’appropriatezza dei percorsi
assistenziali nelle principali patologie croniche”;

che in data 31/03/2014 l’Ufficio Centrale di Bilancio ha emesso l’ordinativo di pagamento (n.
57) dell’importo di euro 183.000,00 con accredito sul conto di contabilità speciale n. 306685
intestato alla Regione Campania, a titolo di Primo Acconto pari al 50% dell’intera somma
prevista per il progetto.

che la Legge Regionale n. 20 del 23/12/2015 ha disposto la soppressione dell’Agenzia
regionale sanitaria (ARSAN) e il trasferimento delle relative funzioni alla Direzione Generale
per la Tutela della Salute e al Coordinamento del Servizio Sanitario Regionale;

che pertanto, la Regione Campania, con D.D. n. 68 del 10/04/2017 del responsabile della
Direzione Generale per la Tutela della Salute e il Coordinamento del Sistema Sanitario
regionale ha provveduto ad impegnare e liquidare la somma di 183.000 euro in favore della
Direzione Generale della Prevenzione e delle Innovazioni del Dipartimento della Sanità
Pubblica del Ministero della Salute per la restituzione dell’anticipo corrisposto per il progetto
di cui alla premessa;

CONSIDERATO

che la soppressione dell’Arsan, assunta frettolosamente ed in assenza di opportune
valutazioni in ordine al rischio di privazione di significative risorse già utilmente impegnate
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su progetti approvati, finanziati e in itinere ha peraltro determinato la necessità di una
rimodulazione dei relatM capitoli di appostamento delle somme trasferite dal ministero e
una opportuna procedura di variazione di bilancio;

che la Regione Campania è allo stato ancora sottoposta alle restrittive prescrizioni del Piano
di Rientro del deficit sanitario e che per tale ragione ogni risorsa aggiuntiva risulta essere di
significativa importanza in termini di opportunità di crescita e sviluppo del Sistema Sanitario
Regionale;

TENUTO CONTO

che la circostanza della soppressione di enti strumentali eseguita in assenza di valutazioni
di merito può comportare, a causa della relativa perdita di titolarità, il rischio concreto della
perdita di risorse già deliberate e impegnate

TANTO PREMESSO,

interroga il Presidente della Regione Campania nella sua qualità di Assessore alla Sanità
per sapere:

a) quanti e quali sono i Progetti approvati e finanziati dal Ministero della Salute e/o da
altri Enti alla soppressa Agenzia Regionale per la Sanità della Regione Campania;

b) quale è l’iter che seguiranno i progetti affidati all’ARSAN e non completati;
c) a quanto ammontano complessivamente e in dettaglio le relative risorse che in

ragione di quanto summenzionato dovranno essere corrisposte restituite agli Enti
finanziatori;

d) la ragione per la quale si è stabilito di non dover procedere alla pubblicazione sul
Burc del summenzionato D.D. n. 68 del 10/04/201 7.

Napoli, 11/04/2017
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